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До питання про організацію інклюзивного навчання
в сучасних умовах

Складні міжнародно-політичні, військові, економічні умови, в
яких опинилася Україна, створюють ситуацію унікального
процесу критичного державотворення, побудови системи не
лише перспективного розвитку, але й утримання на довоєнних
позиціях, надбань української нації. Водночас, неможливо
заперечувати той факт, що існуюча ситуація поставила під
загрозу ті нові, європейські та прогресивні зрушення, які
відбулися за останні роки у багатьох галузях, у т.ч. і в освіті.

Реформою Нової української школи забезпечуються найліпші
перспективи розвитку освітнього середовища, закріплюються
принципи світової демократичної думки щодо здобуття якісної
освіти, урізноманітнюються методи роботи педагогічних
працівників. Більше того, Нова українська школа дає підґрунтя
до функціонування на її базі інститутів інклюзії, забезпечуючи
тим виконання ст. 53 Конституції України.

План реалізації Концепції НУШ було стратегічно порушено,
починаючи з оголошення військового стану, мобілізації.
Фінансування зазначеної Концепції вибилося з затверджених
нормативів, величезна кількість школярів змушені були
покинути свої домівки, а значить, у більшості змінити
навчальний заклад. І особливо кричущим стало становище дітей
з особливими освітніми потребами.

У довоєнний час неодноразово підкреслювалося, що інклюзія
– це рівні можливості для кожної дитини, це розкриття її
прихованого потенціалу через звичайну школу, це забезпечення
державою надання освітніх послуг «особливим» дітям. Так
упроваджувався в життя принцип недискримінаційної політики,
що є базовим в цивілізованому світі. І така політика справді
мала місце в організації інклюзивної освіти як у столиці, так і в
регіонах України. Зокрема, на 2020 рік Чернівецька область була
серед лідерів в Україні за впровадженням інклюзивної освіти, де
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у 224 школах та 699 класах займалося 842 дитини з особливими
освітніми потребами [1]. В області створювалися можливості до
фізичного (у т. ч. проектно-архітектурного) забезпечення,
проводилася організаційна (створення робочих місць для дітей з
особливими освітніми потребами) й адаптивна (навчальна)
робота, розроблялися методики допомоги по виконанню
навчальних завдань. І на сьогодні фахівці, педагоги та батьки
намагаються не втратити досягнуте та напрацьоване роками,
проте ситуація з огляду на описані вище події, вкрай складна.

Переїзд дитини з особливими потребами на інше місце
проживання, зміна колективу, робота з іншими спеціалістами,
неможливість у певних випадках проведення навіть онлайн-
занять, і взагалі зовнішній негативний вплив і тиск обставин
виводять дитину на особливо нервозну взаємодію з оточуючим
світом. Щоб полегшити ситуацію, що склалася, держава через
свої органи вносить зміни до порядків організації інклюзивного
навчання в закладах загальної середньої освіти (постанова КМУ
від 26 квітня 2022 р. № 483), видає методичні рекомендації щодо
організації освітнього процесу дітей з особливими потребами у
2022-2023 навчальному році (лист МОН України від 6 вересня
2022 р.) та інші відомчі нормативно-правові акти. Проте крім
реакції держави, вкрай важливою, на нашу думку, залишається
психолого-педагогічна підтримка, людяне ставлення у
суспільстві.

У роботі з «особливими» дітьми акцент сьогодні повинен
робитися не на опрацюванні більшої кількості навчального
матеріалу, а на емпатійній складовій, на допомозі у розумінні
сучасного світу, на сприянні у поглибленні вже отриманих
навичок і знань, на протекції щодо оптимального надання
пізнавальних можливостей. Такий підхід зумовить найбільш
адекватний подальший розвиток дитини з особливими
потребами та сприятиме більшій соціалізації у майбутньому.
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